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審計署指出，特首曾蔭權多次在無解釋的情況下入住總統套房，事件引起市民強

烈不滿。雖然特首已就事件作公開道歉，但根據新論壇的調查發現，道歉對舒緩

市民不滿的作用有限。 

 

多數市民不接納道歉多數市民不接納道歉多數市民不接納道歉多數市民不接納道歉 

 

新論壇在 6月 1-5日，用音頻電話成功抽樣訪問了 914名市民，了解他們對入住

總統套房一事之意見。調查發現，近八成的市民，對曾蔭權在無解釋的情況下，

入住總統套房，表示不滿意。而認為“無唔滿意的”，只有 18.6%。對於是否接

納曾蔭權的道歉，有三成受訪者表示接受，表示不接受的有 58.4%，反映不接納

曾蔭權道歉的市民，佔了大多數。 

 

至於如何處理事件，有一半的市民，認為立法會應該彈劾曾蔭權，但亦有三成多

的市民，表示不支持。另有約七成人受訪者表示支持，支持曾蔭權退回開支的差

價以示歉意，而表示不支持的，有 23.4%。 

 

較多人認同問題出於個人原因較多人認同問題出於個人原因較多人認同問題出於個人原因較多人認同問題出於個人原因 

 

被問及出現連串接受富豪款待和入住奢華套房的事件，是出於香港監管制度的問

題，還是曾蔭權的個人問題。有四成多的受訪者，將問題歸因於曾蔭權的個人問

題。另有約三成人，歸因於制度的問題。約有兩成受訪者，認為是“很難講，兩

樣也有”。而高達六成四的受訪者，認為今次事件，已減弱了他們對香港廉潔制

度的信心，認為沒有影響的，只有兩成七。 

 

市民要求落快落實改善建議市民要求落快落實改善建議市民要求落快落實改善建議市民要求落快落實改善建議 

 

對於如何完善制度，避免同類事情再次發生。有七成二的受訪者，支持獨立檢討

委員會的建議，將防止賄賂條例第 3及第 8條，同樣適用於行政長官，讓行政長

官的規管與公務員及政治任命官員看齊。至於有關改善利益申報制度的建議，近

九成市民，認為候任特首梁振英，應該在上任後盡快落實。 

 

但對於梁振英能否重建市民對政府廉潔制度的信心，有四成表示有信心，但也有

兩成四表示無信心，認為好難講的亦有三成三。儘管表示有信心的佔較多數，但

相當部份受訪者，對新政府抱觀望態度。 



 

凝聚中層力量凝聚中層力量凝聚中層力量凝聚中層力量 ���� 維護整體利益維護整體利益維護整體利益維護整體利益 

 

總結總結總結總結：：：：民意清晰要求盡快落實新建議民意清晰要求盡快落實新建議民意清晰要求盡快落實新建議民意清晰要求盡快落實新建議 

 

調查結果發現，市民對曾蔭權的表現極不滿意，亦不接納他的道歉，並希望透過

彈劾及退回開支差價的方法，應對事件。受訪者亦認為，連串事件已影響到市民

對政府廉潔制度的信心，並希望新政府盡快落實審計署和獨立檢討委員會的建

議。 

 

新論壇認為，現任特首在事件中的表現確實令人失望，難辭其咎，儘管特首己作

出道歉，但並未獲得市民接納，公眾並要求他作出更積極的措施，以表歉意。我

們要求現任特首在餘下的任期，正面回應市民的不滿，以更實質的行動表示歉意

(如退回開支的差價) 。我們亦要求候任特首了解市民對香港廉潔制度的要求和

期望，上任後盡快及落實建議，重建市民對香港廉潔制度的信心  

 

數據列表數據列表數據列表數據列表    表 1 審計署最近既報告指出，特首曾蔭權多次係無解釋既情況下，係外訪時入住總統套房，你對於曾蔭權既做法，你有幾唔滿意呢？ 

 極不滿意 有 d 不滿 無乜唔滿意 唔清楚，無意見 人數(%) 447 (48.9%) 259 (28.3%) 170 (18.6%) 38 (4.2%) 

    表 2 係報告後，曾蔭權就自己既行為不當，向公眾道歉，咁你又接唔接受佢既道歉呢？ 

 接受 唔接受 唔清楚，無意見 人數(%) 284 (31.1%) 534 (58.4%) 96 (10.5%) 

 表 3 有立法會議員，認為應該彈劾曾蔭權，亦有議員認為，曾蔭權雖然有失德，但無犯法，唔應該彈劾佢，咁你又支唔支持，立法會彈劾曾蔭權呢？ 

 支持 唔支持 唔清楚，無意見 人數(%) 470 (51.4%) 307 (33.6%) 137 (15.0%) 

    表 4 你支唔支持，曾蔭權以退回差價既方式，以表達佢對事件既歉意呢？ 

 支持 唔支持 好難講，要視乎退幾多而定 

唔清楚，無意見 人數(%) 441 (48.2%) 203 (22.2%) 214 (23.4%) 56 (6.1%) 

    表 5 你認為，曾蔭權近月有關接受富豪款待以及入住奢華套房既問題，係出於香港監管制度既問題，定係曾蔭權個人既問題呢？ 

 係制度既問題 係曾蔭權個人既問題 

好難講，兩樣都有 d 

唔清楚，無意見 人數(%) 288 (31.5%) 398 (43.5%) 203 (22.2%) 25 (2.7%) 

    



 

凝聚中層力量凝聚中層力量凝聚中層力量凝聚中層力量 ���� 維護整體利益維護整體利益維護整體利益維護整體利益 表 6 你認為，曾蔭權既表現，有無影響到你對香港廉潔制度既信心呢？ 

 對廉潔既信心減弱左 對廉潔既信心增強左 無乜影響 人數(%) 580 (63.5%) 91 (10.0%) 243 (26.6%) 

    表 7 由李國能主持既獨立檢討委員會建議，要求防止賄賂條例第 3 及第 8 條，同樣適用於行政長官，等佢同所有公務員同政治委任官官員睇齊，唔可以由自己決定係咪收受利益，咁你有支唔支持呢個建議呢？ 

 支持 唔支持 好難講，要視乎情況 

唔清楚，無意見 人數(%) 654 (71.6%) 59 (6.5%) 167 (18.3%) 34 (3.7%) 

 表 8 你認為，梁振英應唔應該，係上任後，盡快接納同落實審計署同獨立委員會既建議，改善特首既利益申報制度？ 

 應該 唔應該 唔清楚，無意見 人數(%) 813 (88.9%) 27 (3.0%) 74 (8.1%) 

 表 9 你有無信心，候任特首梁振英，可以重建政府廉潔制度既信心呢？ 

 有信心 無信心 好難講 唔清楚，無意見 人數(%) 368 (40.3%) 219 (24.0%) 297 (32.5%) 30 (3.3%) 

 

受訪者資料 教育程度 

 小學或以下 中學或預科 大專或以上 人數(%) 163 (17.8%) 464 (50.8%) 287 (31.4%) 

    自我界定階層 

 基層 中產 上層 唔清楚 人數(%) 475 (52.0%) 334 (36.5%) 31 (3.4%) 74 (8.1%) 

    性別 

 男 女 人數(%) 412 (45.1%) 502 (54.9%) 

    年齡組別 

 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66-90 人數(%) 94 

(10.3%) 

102 

(11.2%) 

135 

(14.8%) 

200 

(21.9%) 

234 

(25.6%) 

149 

(16.3%) 

 


